

郑州人大

市十三届人大常委会第三十八次会议透露 我市已建成生态廊道七千万平方米

本报讯 郑州市十三届人大常委会第三十八次会议第一次全体会议昨日下午举行。

会议听取了关于新型城镇化建设进展工作情况的报告。今年是落实郑州都市区新型城镇化建设三年行动计划承上启下的一年,我市新型城镇化工作各项任务进展顺利。其中,道路建设方面,轨道交通1号线将于9月进行调试;三环

路快速化工程全面展开,预计2014年1月底前可按计划完成主线建设任务;陇海快速工程西段已具备施工条件,计划9月主体工程全面开工;生态建设廊道方面,已经完成7711.42万平方米,完成年度计划的121.06%。

会议听取了关于《郑州市社会急救医疗条例(草案)》修改情况的说明。该条例

就急救车辆规范使用、对生活无着流浪乞讨人员实施急救医疗服务、行人及车辆遇到执行紧急任务的急救医疗车辆应主动让行等方面进行了修改和完善。

会议还听取了《郑州市城市中小学校幼儿园规划建设管理条例》《郑州市市区中小学布局规划》贯彻落实情况的报告、关于郑州市2013年上半年国民经济和社

会发展计划执行情况的报告、郑州市2012年财政决算和2013年1-6月份财政预算执行情况的报告、关于2012年度市级预算执行及其他财政收支的审计工作报告。

会议还听取了市中级人民法院院长王新生作关于人事任免案的说明。会议上拟任命人员与常委会组成人员见面。

郑州晚报记者 李萌

郑州市人大常委会连续多年对中小学校建设和食品安全“跟踪监督” 郑州都市区将进行城乡一体化的中小学布局规划

在昨日召开的市十三届人大常委会第三十八次会议上,市政府有关负责人向会议作《郑州市城市中小学校幼儿园规划建设管理条例》《郑州市市区中小学布局规划》贯彻落实情况的报告和关于《食品安全法》实施情况的报告。在本次常委会会议前,市人大常委会部分组成人员及人大代表还组成执法检查组对学校建设和食品安全进行执法检查。据悉,市人大常委会已对中小幼儿园规划建设进行多年的“跟踪监督”,其中对中小幼儿园建设已经连续监督了8年。 郑州晚报记者 李萌/文 通讯员 牛章/图



市人大常委会部分组成人员视察幼儿园建设情况



人大代表察看华中食品城食品安全情况

■中小幼儿园规划建设

86所幼儿园建设任务已有57所开工建设

从2006年开始市人大常委会连续8年对我市贯彻实施《郑州市城市中小学校幼儿园规划建设管理条例》《郑州市市区中小学布局规划》的情况进行了执法检查。我市中小学、幼儿园建设也在人大监督下,逐年加大建设力度,一大批中小学校和幼儿园项目建成投入使用,有效地缓解了我市入学难等问题。

2012年,市区新建、改扩建中小学校30所,总投资77723.8万元,新增745个班,增加35295个学位,其中小学391个班,增加17595个学位;初中354个

班,增加17700个学位。全市新建、改扩建幼儿园96所,总投资38202.35万元,增加848个班,增加25440个学位。上述中小学校、幼儿园有22所中小学校、93所幼儿园将在今年秋季竣工,并投入使用。

截至7月底,今年市区30所中小建设任务已有4所开工建设,占年度目标的13.3%;86所幼儿园建设任务已有57所开工建设,占年度目标的66.3%。11月底前完成全部开工任务的扫尾工作手续。

郑州都市区中小学布局规划年底完成

城市建成区面积不断在扩大,市民对学校需求的呼声也越来越高。从去年开始,市政府安排在做好郑州都市区六线规划的同时,单独编制《郑州都市区中小学布局规划》。该规划的编制范围,从2009年的450平方公里增加到1100平方公里,从过去的市区扩大到郑州县(市)的城区,编制的深度城市为控制性详细规划,县(市)农村为布局规

划,最终形成城乡一体化的中小学布局规划。该规划完成了前期六个专项理论研究及专家论证评审,完成了《郑州都市区中小学布局规划》初步成果专家论证,通过中期成果专家评审。

目前,《郑州都市区中小学布局规划》的最终图纸和文字说明已基本完成,进入专家终审评审准备阶段,预计今年年底前全部完成。

学校建设项目将特事特办

据市政府有关负责人透露,对因部分项目土地、规划手续不全而影响工程建设等问题,近期市政府常务会将专题进行研究中小幼儿园建设推进中的多项问题,在各区管委会梳理上报的基础上,确保问题逐一研究、解决到位。

据悉,我市将对中小学校幼儿园建设项目特事特办,加快手续办理,确

保尽早开工。借鉴解决我市城中村改造遗留问题的政策,研究制定中小学校、幼儿园建设项目所在街坊或城中村的控制性详细规划和修建性详细规划方案已通过市政府批准的,享受城中村改造的有关政策,可在依法依规、确保质量的前提下,边开工边补办土地、规划、建设等手续。

■食品安全

市人大常委会连续4年对食品安全进行执法检查

7月11日,市人大常委会部分常委会委员和人大代表组成的执法检查组,对贯彻实施《食品安全法》的有关情况进行了执法检查。执法检查组先后到郑州市质量技术监督检测中心、河南超汇实业有限公司和华中食品城,实地察看了食品生产加工、食品流通等环节食品安全监管情况及食品抽查工作情况,并提出意见和建议。

执法检查中,常委会组成人员和人大代表还提出要建立健全权责明晰的食品安全监管机制及整合现有检测机构,提升检测水平的建议。

从2010年开始,郑州市人大常委会已连续4年对贯彻实施《食品安全法》的有关情况进行了执法检查,并在市人大常委会会议上审议市政府关于食品安全的报告。

今年全市未发生一起食品安全事故

我市是食品生产大市、流通大市、消费大市。目前,全市拥有获证食品生产加工企业891家,流通环节食品经营者3.85万家,持证餐饮服务单位2.2万家,数量位居全省首位。今年全市未发生一起食品安全事故。2012年底,我市作为河南省唯一迎检城市,接受了国务院食品安全委员会对我省的督查,我市的食品安全工作得到了国务院、省政府的高度评价。今年年初,

省政府组织综合考评,我市名列18个省辖市第1名。

目前我市进一步加强食品产业链全过程质量安全控制,推行农产品标准化生产,农业标准化生产示范基地91个,“三品一标”认证登记854个,位列全省第一。据悉,我市作为全国第三批试点城市,正在全力建设来源可追溯、去向可查证、责任可追究的肉类蔬菜流通追溯体系。

因食品安全案件我市已刑拘347人

我市连续两年将大宗食品抽检纳入为民办理“十大实事”,对市民吃的最多的米、面、油、肉等9大类100余种大宗食品开展抽检,对发现的不合格食品,采取了立案查处、责令整改、依法下架等处理措施,并向社会公布大宗食品质量安全报告。今年已对9929批次大宗食品开展了抽检,获取85879个数据,其中581个项目不合格。

今年以来,我市围绕群众反映强烈、食品安全问题多发易发的重点区域、重点环节和重点产品,组织开展专项治理行动,对违法行为采取了责令整改、取缔关停等措施,对瘦肉精、地沟油、病死猪等犯罪行为,重拳打击,侦破犯罪案件118起,刑事拘留347人,打掉犯罪团伙39个,捣毁黑作坊、黑窝点76个,涉案金额2000余万元,打击成效居全省首位。